

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE
DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10

céntimos semanales

La carestía de la lana

En plena fiebre guerrera, los países que á la cabeza de la producción estaban en Europa sus industrias y tráfico comercial hánse visto interrumpidos bruscamente, cuando el inmenso mercado consumidor abierto por los numerosos ejércitos combatientes, necesitan atender á su aprovisionamiento con una gran rapidez.

Así hemos visto cómo en España, pasados los primeros momentos de honda crisis que tantos perjuicios originó á nuestro país, las industrias poco á poco han ido entrando en la normalidad.

Los pedidos para el extranjero han venido sucediéndose y ya en algunas regiones se ha solucionado por completo la crisis industrial y obrera que la guerra había producido. Una de las industrias que más pronto ha visto solucionado el problema del momento, ha sido la textil.

A algunos de los países combatientes, la guerra les pilló completamente desprevenidos en cuanto á aprovisionamientos de ropa, y no han tenido más remedio que acudir á los países neutrales más vecinos para hacer sus compras.

A algunos de los países neutrales de bien cimentada fama industrial, como Italia, vienen preparándose para operaciones y han lanzado un verdadero ejército de compradores de lanas, sobre aquellos países productores donde no ha sido todavía prohibida su exportación.

De España han salido y salen importantes partidas de lana; sus precios van en aumento, y día llegará en que la fabricación de tejidos atravesará por una nueva crisis, ó por escasez de primeras materias ó porque se hayan elevado tanto los precios que hagan imposible todo nuevo negocio.

La situación si esto llega á ocurrir, y conste que algo ya ocurre, será insostenible, pues se lanzará á una numerosa clase obrera al paro con todas sus fatales y trágicas consecuencias, y se habrá malogrado una ocasión de hacer que nuestra fabricación sea conocida en el extranjero.

Es, pues, necesaria la prohibición de que se exporten toda clase de lanas.

Pues si hoy pensamos en la carestía de las substancias, habrá que ir preparándose para comprar caros nuestros vestidos si la exportación de lanas no se regulariza.

Postal diaria

¿Quién no ha llegado á comprender que la adquisición de la propiedad, es falsa?; ese valor artificial llamado capital, que los hombres con tanta facilidad se traspanan de los unos á los otros, es una aberración.

La pródiga Naturaleza, la justiciera Naturaleza, en todas sus manifestaciones múltiples, no reconoce categorías, no hace distinciones, y sin embargo, los hombres, establecen leyes, crean dioses para ser adorados y se les rinda tributo, se sobreponen á todo; los unos se constituyen en «amos», y á los débiles, á los desheredados de la fortuna les hacen esclavos imponen la desigualdad más horrorosa que pueda concebirse, pues mientras los unos nadan en la abundancia y disfrutan de la mayor producción, los otros viven en la mayor pobreza y careciendo de lo más indispensable.

Esta es la vida; egoismos, ambiciones, inhumanidad, desafueros, crímenes, desacatos, falsedades, lascivia, miserias: el opresor aniquilando al débil, y éste sufriendo con cobardía las despotas imposiciones del tirano.

¡Y pensar que todo esto concluiría bien pronto, si los hombres se capacitasen de lo que son víctimas, rebelándose de una vez! Es horrible, pero inevitable.

ENRIQUE DUBOIS MARTI

Hoy Los desesperados

Novela dramática
de CAROLANA INVARNIZIO

Los dramas de la miseria

Leemos en un periódico local:

«Hemos presenciado esta mañana uno de esos espectáculos que producen una brusca sacudida de los nervios y llenan el alma de dolorosas reflexiones.

Una joven mujer, sin hogar, enferma y con las huellas del hambre impresas en su rostro, ha sacudido al hospital de San Juan de Dios y luego al Gobierno civil en demanda de socorro.

Con labio balbuciente nos ha relatado que se veía en el triste caso de morir sin asistencia facultativa, á causa de hallarse ocupadas en aquel benéfico establecimiento todas las camas. Y

por todo alivio á sus necesidades y remedio á sus desventuras, sólo ha encontrado un alma caritativa que le ofreciera lecho en un duro diván de la inspección de vigilancia y sustento con un huevo crudo.

Estos hechos manchan el buen nombre de una ciudad, y no deben en modo alguno repetirse aquí donde existen tantas asociaciones que tienen por cristiano objeto mitigar las necesidades del prójimo.

Y como nos constan los sentimientos altruistas del gobernador civil, señor Fernández Ramos, esperamos que adopte las medidas convenientes.»

Puede pintar el colega esos cuadros de miseria de la manera más horripilante; puede llamar la atención del señor gobernador, enalteciendo de paso «sus sentimientos altruistas»; puede culpar que presencien de una capital curta y civilizada.

Entretanto, se desarrollan dramas producidos por el hambre y la miseria como el de anteayer en casa de un huelguista de la fatídica y aborrecible casa de los execrables patronos católicos romanos Aznar y su banda; el de esa mujer, que moribunda se acerca á pedir auxilio y asistencia facultativa en uno de esos establecimientos mal llamados de beneficencia, negándole el ingreso so pretexto de que no hay camas desocupadas; los obreros recorriendo las calles exhibiendo la mas espantosa miseria, reflejada en sus rostros demacrados y famélicos.

Y las autoridades tan tranquilas, porque esto no tiene importancia alguna; en lo único que ponen á prueba sus «sentimientos altruistas» es, tolerando juegos inmorales que por disposición reciente del señor ministro de la Gobernación están prohibidos; luego las innumerables «timbas» que con cinismo desvergonzado funcionan en Alicante, alardeando todavía los «ventajistas jugadores» públicamente, de que nadie les pondrá trabas para impedirles que despellejen al prójimo.

No faltará quien objete que todo esto es una vergüenza, pero sucede y se tolera.

Dos telegramas

Madrid 14.

Pontevedra incendio destruido totalmente «garage». Llamas consumieron varios automóviles y existencias gasolina.

En obra construcción calle Alcalá

desprendióse terraplen sepultando jornalero.

Candelario efectuadose manifestación subida pan. Mujeres y niños escuelas recorrieron calles pidiendo pan.

Alicante 15.

Aquí no ocurren incendios «garages». Automóviles corren vertiginosa carrera calles céntricas atropellando perros, personas. Autoridades contemplan terraza Casino carreras sin importarle vida ciudadanos.

No hacen falta desprendimientos sepultar obreros. Casa Aznar conseguido pacto hambre mueran huelguistas. Gobernador regresado corte, satisfechísimo encontrar huelga igual estado.

Subida pan no preocupa pueblo. No se habla de ninguna manifestación protesta.

Pueblo satisfecho.

Frases e ideas

Lo que las gentes llaman vicio, es eterno; lo que llaman virtud, es simplemente una moda.

Solo hay una religión, aunque existan de ella centenares de versiones.

Nada hace al hombre tan egoísta como el trabajo.

BERNARD SHAW

POETAS ESPAÑOLES

Fábulas morales

Al entrar de visita en una sala, mi amigo don Severo, se dejó en la antesala, siguiendo la costumbre, su sombrero; y en tanto que él hablaba á los señores de otros tiempos mejores, los niños de la casa, sin recato, pusieron el sombrero como un plato. Por esto, recordar es conveniente la máxima siguiente:

«Procure en la visita el hombre urbano no dejar el sombrero de la mano.»

Olvidó Arturo á la sa, hermosa joven que en los veinte frisa, y ella ardiendo en despecho, (nunca lo hubiera hecho!) se unió á un viejo carcoma, que de cada paliza la desloma. «Por despecho ó por cálculo malvado, nunca sin vocación tomes estado.»

Mi vecina Asunción en el paseo encontró á Timoteo; y al volver la cabeza mi vecina, por mirarlo se dió contra una esquina, «Andad, niñas, con noble gentileza y evitad ir volviendo la cabeza.»

CARLOS CANO.

Hoy

Los desesperados

Novela sensacional

de CAROLINA INVERNIZIO

Rebeldías

La eterna farsa

Hace cerca de dos mil años, que la cristiandad celebra con fiestas el nacimiento del hijo de Dios; pero este año, esas fiestas, no habrán sido como es de suponer del agrado de Dios.

La fé que aquel filósofo romántico y al mismo tiempo místico tenía, en que con su sangre de hombre noble y desinteresado, redimió al humano linaje, si desde su mansión viera lo que pasa, sería el primero en perderlo, y fustigaría con frases duras á los encargados de propágar su religión, y les diría «sepulcros blanqueados» como les llamó á los fariseos de su tiempo.

El, que odiaba todos los crímenes, que abominaba de todas las desigualdades, porque su padre había hecho todas las bellezas y todos los placeres para que todos gozáramos de ellos, y ve, que es todo lo contrario, que existen crímenes, que no pueden haber más desigualdades de las que hay,

Y en estos momentos de angustia, en que está la humanidad envuelta en la más espantosa de las tragedias, donde con la sangre á torrentes, y los hubieran salido varios Ravanaños, no se refocilarían como lo hacea con los quejidos de angustia y de dolor que mata á la humanidad.

Este año, en homenaje, por respeto á las víctimas inmoladas á placer de la burguesía infame, debían de haberse suprimido los festejos en honor del hijo de Dios.

Pero pedirles respeto á estos comerciantes de la religión, á la humanidad que sufre? ¡Sacrilegios! Esto es; Jesús nació en un pesebre, encima de la paja, en la más grande pobreza.

Para hacer la parodia de su nacimiento, la Iglesia ostenta el lujo más suntuoso.

El, en forma de un niño de plata, cubierto de pedrería lo presentan en bandeja del mismo metal á todos los creyentes para que lo besen, y al mismo tiempo, para que le dejen el aguinaldo con el fin de comprarle los primeros pañales.

¡Qué contraste! Jesús que tuvo por toda ostentación en su nacimiento un establo y por compañía á aquellos sencillos pastores, y por toda adoración el cariño de una madre amantísima.

Así, mientras los que se dicen ser sus ministros, habitan suntuosos palacios y gozan de todo lo supérfluo, infinidad de hermanos en Cristo, mueren en la calle de hambre y de frío.

¡Pobre Niño Dios! ¡Tú eres el vocero de tus creyentes, de los mayores absurdos y más grandes iniquidades! Tú eres el brazo divino de las grandes tiranos de la tierra: en tu nombre se lanzan á la desesperación y á la muerte tus fanáticas huestes!

¡Qué sarcasmo! Ya no hay generosidad ni nobleza; las ideas altruistas y

humanitarias que anidaban en el corazón de los primitivos cristianos, hánse convertido en estos tiempos, todo malidad y egoísmo. Ni el miedo á los tormentos de ultratumba humaniza á estas gentes.

Hay que repetir con el poeta: «todo es mentira: todo es farsa en este mundo de concupiscencias»

TOMAS ALENDA

Aspe Diciembre 1914.

DE ALCOY

Movimiento social

El domingo próximo pasado celebró junta general ordinaria la Sociedad de tejedores mecánicos «La Unica» en la que se dió cuenta del estado de cuentas correspondiente al 4.º trimestre, siendo aprobadas.

También fué nombrada la siguiente Junta Directiva:

Presidente, José Corbi.
Vicepresidente, Antonio Soler Abad.
Secretario, Emilio Payá.
Vicesecretario, Miguel Peidró.
Tesorero, José Gilabert Oliver.
Contador, Miguel Miralles Llorens.
Vocales, Miguel Gimeno, Jorge Payá, Rafael Ferri Alsina, Salvador Soler Abad, Ramon Splugues, Ismael Monilior, Isidro Blanes.
Auxiliar del secretario, José Quiles.

La sociedad «La Unica» convoca á Junta general extraordinaria á todos los socios para el domingo 17 del mes de Enero próximo, para tratar la siguiente orden del día:

Buscar el asentimiento de la Asamblea, para la repartición del trabajo equitativamente entre los tejedores.

Hermosa es la idea, para que de una vez para siempre se acabe el privilegio y de esta manera será el triunfo total de nuestra organización en nuestro pueblo fabril.

UN OBRERO SOCIETARIO

Alcoy 12-1-1915.

Comentarios

á un folleto

Hace algunos días, que unos amigos me llamaron y me preguntaron si conocía el libro que había escrito Juan Carranza, contestando que no; entonces me lo dieron, encargándome al propio tiempo hiciera la crítica de él, manifestando que yo no tenía suficiente intelecto para ello y que lo único que haría sería leerlo y comentarlo.

Lo miré y vi que todo su contenido se reducía á dirigir ataques contra los republicanos, ensañándose cruelmente; entonces manifesté que yo no era republicano, por lo tanto, al comentar dicho libro había de ser con vistas á otro campo, quedando así conformes.

Me llevé el libro en cuestión y lo examiné detenidamente. Lo primero que noté en él es, que el autor ha querido darle el calificativo de libro, á fin de darle una importancia que no tiene, porque no es más que un folleto y no de los mayores, y de poca utilidad por cierto, en el que no se vé otra tendencia que la de personificarse el autor.

Lo primero que leí fué una dedica-

toria en la que dice el escritor, que no ha pensado lucrarse en la publicación de dicho folleto. Me fijé en la cubierta y vi que el precio es el de 1'25 pesetas, exclamando: esto es un timo económico que se le hace al que caiga en la trampa y lo compre!

Luego vi también que los gastos de impresión, habían sido cubiertos por suscripción abierta por el periódico «carca» titulado «El Cañón»;—dime con quien vá Juan y te diré quien es—conté las páginas y tiene 64 y la cubierta, 1053 líneas á 35 letras cada una, comparándolo con otro de Kropotkine muy útil, hasta para el señor Carranza; éste tiene 1905 líneas á 38 letras, casi el doble de ¿Porqué dejé de ser republicano? y cuesta 25 céntimos; así pues, el folleto de Juan Carranza, debería de costar 15 céntimos á lo sumo, pero después caí en la cuenta y me dije: la diferencia de 15 céntimos á 1'25 pesetas, será por la caricatura de la cubierta. A mi entender; esto no es escribir libros, para dar á conocer ideas de progreso, al contrario, lo que creo es que está hecho con el fin de vaciar los bolsillos del comprador, y eso que el autor dice que no quiere lucrarse. ¡Si llega á hacerlo con intención de lucro, nos deja á todos estupefactos!

Leí el prólogo escrito por José Galán Benítez, en el que nos hace saber que las palabras Libertad, Igualdad y Fraternidad, que como lema ostenta el partido republicano, ha sido arrebatado á la civilización cristiana.

¡Cuidado con el cinismo de este esas tres palabras no son cristianas, porque muchísimo antes del cristianismo, los pueblos ya las tenían de hecho? En cuanto á la civilización cristiana, no ha habido tal; el cristianismo ha sido siempre enemigo de la civilización y ha pretendido dominar el mundo con el fuego de sus hogueras y derramando sangre de inocentes víctimas, imponiéndose hasta á los propios reyes y emperadores, que en tiempos la temieron.

Los cristianos, han aprobado y apoyado en todas las épocas, todos cuantos crímenes, expropiaciones y desafueros ha realizado el Estado, cuando ellos de por sí no lo han podido realizar en provecho propio.

JUAN GOMIS

(Continuad)

Amnistía

La Sociedad de obreros zapateros «La Unión», por acuerdo de la nueva junta directiva y aprobada en junta general celebrada el 11 del presente, se acordó el dar entrada á todos los pertenecientes á este gremio que están dados de baja por falta de pago, sin abonar nada de sus atrasos incluyendo á los que venían pagando las 5 pesetas en concepto de su nuevo ingreso, es por lo que se pone en conocimiento de dichos individuos que pueden afiliarse hasta fin del presente mes á cuenta corriente, en la Secretaría de esta Sociedad, situada en la Casa del Pueblo, de siete á ocho de la noche.

Alicante 12 Enero 1915.—El 2.º Secretario, Francisco García.

Sucesos

Por implorar

Los de seguridad números 28 y 85 han presentado en la inspección de vigilancia un sujeto de nacionalidad alemana llamado Otto Blúmen, por el motivo de implorar la caridad pública en malas formas.

El asunto ha pasado al juzgado municipal.

Cacheo

Ha sido presentado en la inspección de vigilancia por los de seguridad números 20 y 46 el sujeto llamado Francisco Lison Coses de 25 años de edad, soltero, natural de Almoradí y empleado en la estación de Murcia por el motivo de que al ser cacheado en la calle de León se le ocupó un revolver cargado con cinco cápsulas sin la correspondiente licencia de uso de armas.

Uno que promete

A las diez y media de la pasada noche presentose ante el vigilante nocturno de la Plaza del Mercado el dueño de una caseta del mismo, Angel Guerra, el que trataba de pasar en ella la noche, y como á ello se opusiera el vigilante el sujeto en mención amenazó de muerte.

Rotura

Ha sido denunciada Rafaela Antón, por haber causado una hija suya la rotura de una lámpara del alumbrado público de la calle de Lucentum.

Accidente del trabajo

En la Casa de Socorro ha sido asistido el obrero de la junta de Obras del Puerto Salvador Iborra Beltrán de una contusión en el vértice de la cabeza causada por accidente del trabajo.

Un herido

Se ha dado cuenta al Juzgado municipal de haber sido curado en la Clínica Municipal Francisco Mira Buades, que sufría varias contusiones en la cabeza.

NOTICIAS

La «Gaceta» de ayer inserta una disposición de la Dirección General de Segvriádad, por virtud de la cual se prohíbe el funcionamiento de las máquinas automáticas y de los tiros al blanco, cualquiera que sea el procedimiento empleado y en que medien apuestas.

Con la señorita Angelita García Benesiu, contraerá en breve matrimonio nuestro amigo el jóven tipógrafo D. Luis Martínez Galiano.

Por el arriendo de la recaudación de Contribuciones de esta provincia, se ha dejado sin efecto el nombramiento de don José María Campos Orts y don Benito Brasco Tormo, que prestaban sus servicios como auxiliares en la zona de Cocentaina, nombrados al propio tiempo para sustituirles, á don Enrique Agullós Sellés y don José María Cardona Moltó.

Se halla vacante en Elche la plaza de practicante de cirugía menor, dada con el haber anual de 240 pesetas.

La Sociedad de Toneleros «La Defensa» en Junta general celebrada para la renovación de la Junta Directiva, ha acordado quedara constituida en la siguiente forma:

Presidente, Manuel Company Sala.
Vicepresidente, Manuel Esplá Benisiu.

Secretario, José Mateo Corbi.
Vicesecretario, Francisco Riqué Ferrer.

Tesorero, Bautista Casanova Tari.
Contador, José Sans Pastor.

Vocales, Francisco Sanchez Blasco, Miguel Orsi Guillen, José Linares Avellan.

Alicante 13 Enero 1915.—El Secretario, José Mateo.

El Juzgado de instrucción de Albacete, cita á D. Francisco Pérez Coloma, recaudador que fué de contribuciones:

La alcaldía de esta capital ha remitido al gobierno civil el extracto de los acuerdos adoptados por dicho Ayuntamiento y junta municipal de asociados durante el mes de Diciembre último.

El próximo día 22 se verificará en la Administración principal de Aduanas, la subasta de 551 kilos de pintura, procedentes de abandono.

Habiendo quedado firme el auto de separación de juez municipal de Villena, don Juan Palao Guillán; la Audiencia territorial de Valencia anuncia la citada vacante.

Ha llegado de la corte, el gobernador civil de esta provincia don Luis Fernández Ramos.

La alcaldía de Jávea, ha publicado un edicto citando á los mozos del actual reemplazo de la citada villa cuya existencia y paradero se ignora.

Ha sido presentado en este Gobierno civil para su aprobación, el reglamento por el que ha de regirse el Circulo liberal de San Vicente.

Convocatoria

La Sociedad de Carpinteros, Ebanistas y similares «El Gramil» convoca á todos sus asociados á Junta general ordinaria que se celebrará el viernes 15 del corriente en el local de su domicilio social, Avenida de Zorrilla 2, á las 8 de su noche para tratar asuntos de gran interés.

Se ruega la puntual asistencia.—El Secretario, R. Ripoll.

Suscripción popular

para costear los gastos que origine el coleccionar en el Colegio de Abogados de Alicante, a don Eduardo Barriobero y Ferran, ilustre jurisconsulto del Colegio de Madrid

Ptas. Cts.

Total. 78 95

Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de ALICANTE OBRERO San Ildefonso, 8.

De la provincia

DENIA.—En la cisterna que existe en su casa, ha sido hallada ahogada Mercedes Reus.

Ignórase si se trata de un suicidio ó de un crimen.

El Juzgado de instrucción trabaja activamente para aclarar el asunto.

NOTICIAS GENERALES

El ejército

Petrogrado.—El ejército austriaco que se envía para la nueva campaña contra Serbia esta mandado por el Arhiduque Eugenio.

Lo constituye 100.000 hombres, y de él forman parte dos Cuerpos bávaros y un Cuerpo de reserva prusiano.

Los bávaros están ya camino de Budapest.

Un general bávaro figurará como adjunto del Arhiduque.

Se ha reanudado

Chalons-Sur-Marne.—La Artillería alemana ha reanudado el bombardeo de la ciudad de Reims.

Numerosos proyectiles de obús han caído en las calles.

A consecuencia del nuevo bombardeo murieron varias personas.

Una revista

El Havre.—El almirante Charricr, gobernador militar de Havre, ha revisado treinta automóviles bué, con destino á las ambulancias para el socorro de los heridos, fueron construidos en Inglaterra.

Han sido ya enviados al frente de batalla.

La British Ambulance in-

glesa se propone poner á disposición de la Cruz Roja de Francia 400 automóviles para las ambulancias.

En su construcción han sido tenidos en cuenta los últimos perfeccionamientos.

Serán enviados en breve.

Cada convoy, formado por 30 automóviles, llevará uno especial para reparaciones.

Imposición

Nish.—La misión extraordinaria, enviada por el Zar de Rusia, ha llegado á esta capital.

El objeto de su viaje era imponer las insignias de la Orden San Andrés al Rey de Serbia.

La ceremonia se ha celebrado hoy con toda solemnidad.

Además de las referidas, han sido impuestas:

Las insignias de la Orden San Jorge de tercera clase, al Príncipe Alejandro.

Las de la misma Orden, de cuarta clase, al Príncipe Jorge.

También ha tratado la Misión extraordinaria rusa otra muchas condecoraciones para oficiales y suboficiales serbios.

que le curaba era inocente, y su hija fué tu víctima.»

Oscar se tapaba la cara con las manos; así que Guido no podía ver su expresión, y solo le oyó decir:

—¡Oh, los infames, los miserables!

Después levantando los brazos y con los ojos terribles colérico repitió:

—¡Si, infames, cobardes; pero les llegará su vez y yo seré quien los aplaste á todos. Sigue.

«Ese incidente me hizo decidir; por otra parte, no tenía yo á nadie que me ligase; mis padres habían muerto, y no me quedaba más parentela que la tía Meard y su sobrina Adriana, aun pequeña, la que lloró á mi partida, pero que pronto se habrá consolado.

«Tu sabes que yo no era rico, habiendo perdido mi padre en desastrosas empresas todos sus haberes, siendo esa la principal causa de su muerte.

«Yo, entretanto, había acabado la carrera literaria y esperaba encontrar colocación y asegurar mi porvenir.

«Leí en los anuncios de un periódico que una familia de Como buscaba un profesor para un joven de quince años.

Oscar se agitó imperceptiblemente.

—¿En Como? —interrumpió fijándose en su amigo de una manera extraña.—Estuve una temporada y adquirí algunas amistades. ¿Como se llamaba esa familia?

— Los condes Givía.

Y sin esperar respuesta, se fué hacia su despacho.

Cualquiera que le hubiese observado hubiera visto que en su mirada no era alegría la que brillaba, sino una especie de irritación.

Guido esperaba de pié, presa de una agitación febril.

El despacho donde se encontraba estaba amueblado con elegancia y severidad. Las paredes, enteramente ocupadas por estantes de madera tallada que encerraban libros y objetos de arte.

Un escritorio monumental y una caja fuerte cubierta de ébano incrustada de concha y nácar; un verdadero objeto de arte.

Dos lámparas de bronce, encendidas, iluminaban la estancia.

Se abrió la puerta, y un doble grito fué emitido por los dos amigos, que se abrazaron por largo rato.

Guido en ese momento lo olvidó todo: sus dolores, su desesperación; dos lágrimas ardientes cayeron sobre las mejillas de Oscar, el que tuvo como una sacudida, y apartándose algo de su amigo, le dijo con acento casi irónico.

—Vamos, ¿pero horas ahora? Parecemos dos mujeres histéricas: dame que estreche tu mano y sentémonos, que hablaremos mejor.

Guido obedeció: estaba verdaderamente emocionado.

NUEVA SOMBRERERIA

J. A. Oviedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

It. mira 12, (antes Princesa)

Academia Preparatoria

Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.

Esta Academia cuenta con profesoras y profesoras para el examen de ingreso.

Material completo para la enseñanza y preparación.

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

Importante

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes que en la calle de Trafalgar núm. 4, se compran toda clase de cañones viejos, y se confeccionan toda clase de envases.

¿Quereis comprar jamones, salchichón y lomo de la acreditada marca de Vich? Visítad el establecimiento de

Sebastián López Colomina

Hay conservas de todas clases y en especial las de pescado. Mantecas refinadas. También tiene riquísimos quesos.

Constitución, 6.—ELDA

Trabajos comerciales. Membretes. Tarjetas. Cartas. Memorandums. Talonarios. Facturas. Sobres. Recordatorios y esquelas mortuorias

Tipografía Obrera

ALICANTE OBRERO

San Ildefonso, 8

ALICANTE

Impresos para sociedades. Volantes. Cartas. Convocatorias. Reglamentos. Libros de cotización, caja. Oficios. Folletos.

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75
Extranjero: semestre	6
---:--- Números sueltos ---:---	
Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Trabajadores! No fumar papel BAMBÚ

Diversiones públicas

Salón Moderno.—Sección permanente todas las noches. Grandes creaciones cinematográficas.—Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Salón Novedades.—Todas las noches grandes creaciones de cinematógrafo.—Preferencia, 15 céntimos.

Cine Sport.—Secciones de cinematógrafo y variedades todas las noches.—Preferencia, 20 céntimos. Entrada normal, 15.

Teatro Nuevo.—Sección permanente de cinematógrafo. Todas las noches estrenos de notables películas.—Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

TRASLADO.—El establecimiento de bebidas del Taerto «La Esfaguara» se ha trasladado á la calle de la Independencia número 13 en el que se servirán aperitivos de todas clases café y pasticcios toda con esmerado servicio á 5 y 10 céntimos y los domingos y días festivos patatas y michirones.

Clases especiales preparatorias del bachillerato y carrera del magisterio, rigiendo métodos honorarios. Para informes en esta redacción

Tipografía Obrera
Calle San Ildefonso, núm. 8
ALICANTE

mientras que Oscar conservaba toda su calma, y solamente su faz estaba casi gris, por la palidez.

—¿Como me encuentras?—preguntó á su amigo.

—Me parece que has mejorado bastante desde que nos dejamos, restableciendo perfectamente tu delicada salud.

—¡Oh, por salud no puedo quejarme—exclamó Oscar queriendo sonreirse,—pero he envejecido, mientras tu conservas siempre tu belleza y arrogante porte, con el cual conquistabas á todas las muchachas del pueblo.

Habia en sus palabras como una envidia sorda, pero Guido no se fijó en elle, y con profunda amargura contestó;

—¿Para qué me sirvió mi belleza? Para hacerme desgraciado, así como á los que me rodean, reduciéndome al punto de morir de hambre.

—¿Pero qué dices?

—La verdad. ¿Tu no te has fijado todavía como voy trajeado; yo, en otro tiempo tan ambicioso y cuidadoso de mi persona? Y no soy yo solo, que además tengo mujer y una niña, que soportan la más terrible miseria.

Se paró; no podía continuar; un nudo le apretaba la garganta.

Oscar, lívido, con los labios temblorosos, le observaba.

—¿Tu reducido á tal punto?—dijo por fin.—¿Cuando te casaste? ¿Con quien?

—Todo te lo diré si tienes la paciencia de escucharme.

Oscar se levantó para cerrar la puerta de la habitación que estaba entornada, y después volvió á sentarse cerca de su amigo.

—Toda la noche seré contigo—dijo Oscar,—asi es que puedes empezar, seguro de que te escucho con el mayor interés.

Guido le agarró una mano apretándola contra su pecho,

—Eres siempre tu, el noble corazón grande y generoso—exclamó,—Si, si, te diré todo, porque solo tu puedes salvarme, así como á mi familia.

Hubo un momento de silencio que Oscar no interrumpió, y en seguida Guido, con voz temblorosa que poco á poco se hizo clara y vibrante, empezó su relato:

«Cuando te fuiste del pueblo yo tambien tuve que marcharme. Tu sabes que aquella mala gente no me perdonaba el que me hubiera alejado de ellos, que querian tenerme de su lado para derribarte. Continué defendiéndote, y una noche tuve que romper la cabeza al hijo de Villard que sostenia la monstruosa acusación contra tí diciendo que habias envenenado á su padre, que el médico